

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL PIAC-UTCA 49

Román hang Tisza akciójáról

Egy vezető román politikus
nyilatkozata

Tisza István gróf miniszterelnök fáradozásait, melyek a magyarországi románokkal való jó egyetértés megalapozását célozzák, a mint az természetes is, Románia politikai körében is nagy figyelemmel kísérik. — Tisza egyéniségében biztosítékát látják annak, hogy a tárgyalások őszinték és komolyak és a román parlamentben is kifejezésre jutott a meggyőződés, hogy a várható jó egyetértés úgy a magyarokra, mint a román anyanyelvű állampolgárokra nézve egyaránt előnyös lesz.

Egy vezető romániai politikus a Pester Lloyd bukaresti tudósítójának érdekes és jelentős nyilatkozatban mondotta el véleményét a románokkal folytatott tárgyalásokról. Ennek a politikusnak felfogását láptársunk a következőkben összegezi:

— Tisza István akciójának célja és értelme előttünk teljesen világos. Ennek a legnagyobb képességű magyar államférfiúnak felfogását a tulzó soviniztáktól mély szakadék választja el. Tisza tetőtől talpig magyar ember és a magyar állam tekintélye és méltósága iránt legalább is annyi érzelme van, mint parlamenti ellenfeleinek. De tőlük eltérően, igaz megértéssel van hazája életérdekei iránt is és átérzi, hogy a nemzetiségekkel, főképpen pedig a románokkal való megegyezés az állam általános harmóniája érdekében nagyon fontos. Természetes, hogy Tisza akciójának sikerét Romániában is a legnagyobb elégtellessel fogadják. Tisztán emberi szempontból nagyon érthető, ha a román nép magyarországi fajrokonainak sorsa iránt a legélelkebben érdeklődik. Érzelmi momentumok ezek, melyeknek a tulajdonképeni politikához nincs közük, melyek azonban államok és népek viszonyának alakulására mégis közrehatnak. A realpolitika szempontjából nincs annak komoly akadálya, hogy Románia és a szomszéd monarchia szoros barátságban éljenek egymással. Mi tudjuk, hogy mit várhatunk Oroszországtól és hogy a hódításra és uralomra vágyó pánszlávizmus mireánk ép olyan veszedelmes lehet, mint a monarchiára. Ilyen körülmények között mind a két félre igen nagy érdekű, hogy minden félreértést kiküszöböljön és semmi olyan hangulatnak tápot ne adjon, mely alkalmas volna arra, hogy mindkét félnek fontos azonos érdekei által meghatározott politikáját természetes és logikus irányáról eltérítse. Ebből a szempontból Tisza István tárgyalásainak igen nagy gyakorlati jelentősége volna.

A Pester Lloyd által reprodukált nyilatkozat arról tanuskodik, hogy Romániában a vezető körök igen helyesen ítélik meg Tisza István gróf akcióját, amely — ezt újból és újból nyomatékosan hangsúlyozzuk — a magyar nemzeti érdekek teljes megóvásának az alapján mozog és csak ezen az alapon vezethet megegyezésre.

A vízvezeték botránya

Vizsgálat az építés-vezető ellen

Interpelláció a közigazgatási bizottságban

A közigazgatási bizottság mai ülésén éles hangon keltek ki amaz állapot ellen, hogy a vízvezeték minden sürgetés, panaszkodás és a közönség méltó fölháborodásának annyiszor történt megnyilatkozása dacára a közönség még most sem használhatja, bár milliók fekszenek már a vízvezetékben és bár minden szempont követeli, hogy a vízvezeték mielőbb megnyíljon és a közönség használatára álljon. Fejér Ferenc dr., majd Keleti Izsó műszaki tanácsos mondott súlyos kritikát a történt mulasztásról s az ő indítványokra ki is mondta a közigazgatási bizottságot, hogy fölhívja a vízvezetési bizottságot, állapítsa meg, kit terhel a felelősség abban, hogy a debreceni vízvezeték még ma sincsen készen. Jól emlékezünk magunk is, hogy a vízvezetékéről előbb azt mondták még tavaly novemberben: decemberben okvetlenül készen lesz. Decemberben azt mondták: márciusban bizonyosan készen lesz. Még a napot is kitűzte az építésvezetés s a vízvezeték még ma sincsen készen.

A kérdés a főorvos jelentésénél merült föl. Fejér Ferenc dr. ugyanis kérdést intézett Tüdös Kálmán dr. főorvoshoz: mi van a vízvezetékkel? Miért nem szolgáltat a vezeték vizet, miért nincs készen a vízvezeték, miért nem iható a víz, mikor áll már a közönség rendelkezésére? Kérde, hogy a főorvos, aki egyébként oly nagy energiával szokta az ügyeket vinni, most miért nem sürgeti hasonló energiával a vízvezetékét is?

Tüdös Kálmán dr. főorvos kijelenti, hogy a technikai munkák miatt nem lehet még a közönség számára megnyitni a vízvezetékét. A víz kifogástalan jó, de míg a telepen folyó javítási munkák, ivásra nem lehet vizet adni. Négy akna ma is bírój zár alatt van.

Keleti Izsó műszaki tanácsos: Hat hó óta van Debrecenben, azóta hallja a panaszokat s ma is úgy áll a vízvezeték, mint hat hónap előtt. Elképzelhetetlen, hogy egy két és fél millió inosztáció, a vízvezeték, amelyet az egész közönség is oly erősen óhajt, egy lépést se haladjon előre. Nem tudja, hol, kinél, de valahol ezt az ügyet meg kell, hogy akaszták, hogy így sehogyan sem lehet előre vinni. Lehetetlen állapot, hogy egy ilyen fontos ügyben egyetlen előbbre vivő intézkedés se történjék. Itt valakit ezért a dologért okvetlenül felelőssé kell tenni, mert valakit csak terhel a felelősség. E felelősség megállapítását kéri és sürgős intézkedéseket.

Fejér Ferenc dr.: Van nekünk egy drága szakértőnk, egy idegen ember. Indítványozza: hívassék össze a vízvezetési bizottság s ez állapítsa meg, kinek a mulasztása, hogy a vízvezeték ügyében egyetlen lépés sem történt előre.

Keleti Izsó: Nem tudom, ki az az ember, de álljon helyt a dolgaiért, ha a díjakat föl tudja szedni.

A bizottság elfogadta Fejér Ferenc dr. indítványát azzal, hogy a szükséges gyors intézkedésekre a polgármestert kéri föl.

— Megválasztották a képviselőház horvát tagjait. Zágrábból táviratozzák: A sábor ma választotta meg a magyar képviselőházba kiküldendő képviselőket. A megválasztottak valamennyien a koalíció tagjai.



Elnapolták

a skizma-pör tárgyalását

Igyártó főügyész M.-szigeten

A hivatalos körök élénk érdeklődése mellett folyik a máramarosszigeti mostre-pör. — Tegnap megjelentek a teremben Igyártó Sándor debreceni kir. főügyész és Lengyel Aurél dr., akit Balogh Jenő igazságügyminiszter küldött föl Máramarosszigetre. A főügyész Illés Andor dr. mellett foglalt helyet, Lengyel dr. pedig a hallgatóság sorában.

A tárgyalás alatt érkezett meg Bobrinszky Vladimir grófnak Klein Artur dr. máramarosszigeti ügyvédhez, Kabalyuk Sándor védőjéhez küldött távirata. A távirat orosz nyelven írva, fordításban így hangzik:

Bogorodlitzk, január 2.

Doktor Klein Artur

Máramarossziget.
(Hongrie.)

Szerdán küldtem önnek Pétervárról választ. Ha előbb szükséges megjelennem, telegrafáljon Bogorodlitzk, Tulai kormányzó-ság, ahol az orosz karácsony második napjáig leszek.

Bobrinszky.

Klein Artur dr. visszatáviratozott, hogy megvárja a levelet. Egyben pedig sürgős kérelmet intézett az igazságügyminiszterhez, adjon salvus conductust Bobrinszky Vladimir grófnak, hogy a főtárgyaláson kihallgatható legyen.

A mai főtárgyaláson elsősorban Kemény Stefán vádlottat hallgatták ki. Kemény Stefán erdőkerülő volt Izán. Az a vád ellene, hogy gyalázta a görög katolikus papokat, akik a vallást elrontották. A vád szerint ezeket is mondta:

— A görög keleti orosz pap az igazi pap. Fogjanak össze a Magyarországon és Ausztriában levő oroszok, akkor az általuk lakott területek könnyen Oroszországra lesznek.

A vád ismertetése után Kemény István a mozgalom eredetét ismerteti. Egy Jaczkovics nevű görög keleti lelkész járt Izán, az olvasott föl nekik először a templom előtt. Ezután keletkeztek a zavarok. A skizma-mozgalom, amely tíz év előtt megindult, szakadatlanul tovább tartott. Amikor Gerovszkyék Huszton jártak, Izáról egész sereg ember ment eléjük fogadni őket. Ő maga tíz évvel ezelőtt tért át a görög keleti vallásra. Az izai családok közül pedig tudomása szerint 300 család tért át. A különbséget a két vallás között nem tudja, mert nem érti az írást.

Az elnök: Hát akkor miért tért át?

— Azt hallottam beszélni, hogy az ősapám is pravoszláv volt és hogy az izai templom is a pravoszlávok kezében volt.

Az elnök: Kitől hallotta ezt?

— Az apámtól, aki 101 évet élt.

Elmondta ezután a vádlott, hogy Alexis atyával Vakaró Vaszyly ismertette meg, aki az áttérés ügyében járt náluk. Ami a Gerovszky-fiúk szereplését illeti, még elmondia, hogy az ő óhajuk volt az, hogy az izai fiukat papnövendékeknek kivigyük Oroszországba. Ő Vakaróval négy izai fiút vitt Csernovitzba, ahol a Gerovszky-fiu fogadta őket és vette át a fiukat. Izán a hármias pravoszláv-keresztet a jegyző engedelmével állították fel,

mert Kabalyuk figyelmeztette őket, hogy csak hatósági engedéllyel lehet felállítani az orosz keresztet.

Elnök: Igaz, hogy Kabalyuk megeskette a nőket, hogy áttérnek az orosz vallásra.

Vádlott: Csak beszélt róla.

Elnök: Milyen imák vannak a zsolnában és imakönyvben?

Vádlott: Vannak imák a cári családról is, de ezeket beragasztottam.

Elnök: A görögkatolikus egyházzal és papokról nem nyilatkozott becsmerlően?

Vádlott: Én úgy szeretek mindenkit, mint magamat, akár görögkatolikus, akár pedig zsidó?

Elnök: Pedig ezt bizonyítják a tanuk.

Vádlott: Ettől én nem félek.

Elnök: Hát az igaz, hogy Ön azt mondta: Az áttérés által könnyebben átcsatolhatják Oroszországhoz a ruténlakta vidékeket?

Vádlott: Nem félek, hogy ilyet mondtam volna.

Vádlottat ezután szembesítik Voropcsuk Györggyel.

Elnök: Volt-e Keménynek politikai szereplése?

Vádlott: Nem volt.

Elnök: Miért vallott mást először, hiszen nem kényszerítettem?

Vádlott: Azt hittem, könnyebbséget fogok nyerni ezzel.

Lusmanjuk Olena szemébe mondja Kemény Istvánnak, hogy ő adott át neki egy leányt, hogy vigye Oroszországba.

Kolocsavin Vaszili az újabb vádlott. Elmondja, hogy három évig járt iskolába. Volt Ohióban és Clevelandban templomra gyűjteni. Tudta, hogy Kabalyuk még annyit sem tud, mint ő s mégis pap lett. Fölkereste hát Kabalyukot, hogy megtudja, miként lehet pap.

Elnök: Miért hívta a házába Kabalyukot?

Vádlott: Mert ott ment a falun keresztül. Akkor még nem olvasta a Megyében, hogy Kabalyuk népbolondító.

Muszkur Tódorné a következő vádlott, semmire sem akar emlékezni.

Elnök: Igaz, hogy Kabalyuk megrendelte maguknak a „Ruszkója Pravda” című lapot.

Vádlott: Én nem tudom, kérdezzék meg a férjemet.

Elnök: A kihallgatást megszakítja s a tárgyalást a görög ünnepekre tekintettel január 10-ig elhalasztja.

Uriasszony a munkásnőkhöz

— A Szabad Iskola előadásai. —

Vasárnap, e hó 4-én délután 3 órakor nyitotta meg a Szabad Iskola második félévi ciklusát, amely alkalommal Margócsy Emilné urnő tartotta felolvasását munkásnők részére „Asszonyokról — asszonyoknak” címen.

Az előadó közvetlen, kedves fölolvásában a nő szerepét vázolta a háztartás keretében. Kitért arra, hogy miképpen állhat a nő igazán hivatása magaslatán akkor, amikor a háztartás felette nehéz munkáját végzi s munkája kifejtése közepette állandóan milyen szempontokat kell szemé előtt tartania. Így többek között megjelölte a rend, a tisztaság iránti érzetet, amely az ember egészségének, nyugalmanak, otthonának legfőbb kellékét képezi, majd megkapó közvetlenséggel tért ki a takarékosság felkeltésének ecsetelésére. Ha t. i. mindazt, ami az egyes családoknál ételekből és italokból megmarad, majd veszendőbe megy, értékeljük, ez tekintélyes összeget eredményez és végső következtetés-képen az egyes családok, valamint ezek összesítésének: a nemzetnek vagyonát csökkenti. Ezek után rátért arra az előadó, hogy a nőnek, mint anyának a családban legfontosabb hivatása: a gyermeknevelés. A nevelésnél kell kiönteni bensője igazi tartalmát, a lét leg-szebb erényét: a szeretetet. A szeretet az, amely bearanyoz egy családi életet, azt meleggé és a család minden tagja részéről vonzóvá teszi. Ez a mélyenjáró, tartalomban gazdag, közvetlen fölolvás a hallgatóságra igen jó hatást tett.

Ma este Török Péter főgimnáziumi tanár

folytatta és fejezte be *A fejlődéstan köréből* tartott sorozatos előadásait. Tárgyalt a békákról, ezek neméről és fejlődésük menetéről, majd áttért a tojás élettani alakulásaira. Ezek után bemutatta képekben az embriókat és ezek alakulásának különböző fázisait. — Végül röviden összefoglalta 6 órán át tartott érdekes és lebilincselő előadásainak főkonzekvenciáit. A hallgatóság Török tanárt élvezetes előadása után kedves ovációban részesítette.

Holnap, kedden, január 6-án dr. Sáfár László kir. törvényszéki jegyző tart előadást *A jog a mindennapi életben* címmel, mely előadás a jog fogalmával általánosságban foglalkozni. Tekintettel a jognak a mindennapi életben való óriási szerepére, különösen föl hívjuk a figyelmet az érdekes, tanulságos előadásra, mely az ipartestület dísztermében (Simonffy-u. 1/c. II. em.) 6 órakor kezdődik s teljesen ingyenes. Jegyek a terem előtt adatnak ki.

Solymosi Elek életének debreceni fejezete

*

Az életünk szomorúságba kötött könyvének lapjain minden eltűnő nap egyet lapoz. A friss reggel és a fáradt este ujjai pörgetik ennek a könyvnek a leveleit. A reggel felüti a könyvet s a szelid este tovább lapozza. A mi idő közbe esik, azon írja-írja az életünket valami ismeretlen, hatalmas történetíró — a szívkébe, az arcunkra, a tagjainkba és az agyunkba. Sok szürke lap, sok fekete sor, sok sirásba csukló mondat és kevés ragyogás és ritka örömben csattanó dihyramb. Azután egyszerre észrevesszük, hogy az utolsó lapon tartunk, a reggel és az este lapozgató ujjai leestek s helyettük a halál fehér keze írja oda fekete krétával: *Vége. Mi, akik itt maradunk, még hozzáírjuk: a másvilágon folyt. köv.-et, de ki látta már, ki olvasta már az életünk könyvébe kötött könyvének folytatását?*

Mikor az örök életű újságíró, a sors lezárja egy-egy emberi élet könyvét, mi, halandó krónikásai a napnak, kezdjük visszaforgatni a könyvet. Megkeressük azokat a lapokat, amelyeken a mi nevünk, a mi városunk neve áll s végigszántjuk mutató ujjunkkal a sorokat, amik rólunk szólnak.

Solymosi Elek élete könyvében Debrecennek is jut egy-két fejezet. Még látjuk kis-sé hajlott, kedves alakját magunk előtt a radakcióban, amint magyarázza színésziskolájának a szükségességét; a terveit, amelyekben Debrecen a fiatal, vidéki színész-növendék-gárda centrumának álmódta. A szemem elé rajzolódik az arca. Szegény, öreg tagjaival mennyit kilincsel, mennyit dolgozott és mennyit magyarázott, hogy komolyan vegyék az ő hamvadó munkás életének legutolsó föllángolását: a debreceni színésziskolát.

A Darabos-utca elején bérelt ki helyiséget a színésziskolájának. Volt egy időben husz növendéke is. Tandíjat ezek, szegények, jobbadán nem fizettek. Alig néhány fizető növendék volt. A nem fizetők, azok voltak a tehetségesebbek. Ahol tehetséget vett észre Solymosi, ott eltekintett a tandíjtól. A fizetők, ó, azoknak kilencven százaléka súlyos esti, vagy szellemi hibában szenvedett. Volt köztük javithatatlanul selyp, lehetetlenül hadaró és a sugóluknál nem magasabb. Azt hiszem, ök-rendítették meg a hitet a színésziskola komolyságában. De hát mit csinálhatott szegény, öreg Solymosi Elek, valamiből csak fent kellett tartani az iskolát. De hiába, az iskola nem birt hozzáférközni a város szívéhez. — Pedig Solymosi Elek féltékenyen vigyázott arra, hogy a színésziskola jó híren semmi folt ne essék. Volt egy nagy esete az iskolának, amikor Solymosi megmutatta, hogy az erkölcsi hibákat drákói szigorral torolja meg. Valamelyik kis leánynövendék került összeütközésbe a kihágási törvénnyel. — Szereltem volt-e, vagy más, nem emlékszem, csak rendőrség elé került az ügy s a rendőri riporterek egy este lángolva törtek be a szerkesztőség-

be, hogy immár meg van a létjogosultsága a színésziskolának: bő és csipős riportanyagot adott. Jó Solymosi Elek, a szigorú igazgató — bezzeg nem várta meg a rendőri nyomozás végét. Harmadnap nyilatkozatot küldött be a lapokhoz, melyben kijelentette, hogy „egy növendék életmódjához a gyanu árnyéka férvén, az igazgatóság az illető növendéket az intézetből kizárta”. A példás ítélet azonban semmit sem lendített az iskolán. Új növendékek nem jöttek, az első évek közül pedig a legtehetségesebb egy-kettő hirtelen szárnyat bontott s valamelyik kis vidéki szintársulatnál hozzálátott a világ meghódításához.

A protestáns Debrecen egy, tagadhatatlanul kitűnő ideával ajándékozta meg Solymosit, Esztétikus szónoklásra akarta megantani a hittanhallgatókat, akiknek számára tanfolyamot nyitott. Tanított, agitált, közben szép és okos cikkeket írt a szónoki gesztusról. De ez az eszméje sem vált be, mert hallgatókat ugyan toborzott a tanfolyam, de itt is a tandíjon bukott meg a vállalkozás.

Egy ideig még Debrecenben éldegélt Solymosi, de azután bucsút mondott a városnak. Nyaranta az Abbázia szomszédságában fekvő Illá-ban találkozott Solymosival. A kikötő kis hotljében lakott. Kevés pénzt kurgatva nyaralt át két-három hónapot a kék Adria partján. Mindig egyedül sétált a kavicsos tengerparton. Volosca ócska, kopott házeit nagyon szerette. Valami régi szép emlék illata vonta a kis városka sétányaira. Mikor Debrecenből elkerült, az első nyáron itt találkozott vele.

— Most boldog és megelégedett vagyok, mondotta. Ami kis pénzem maradt debreceni vállalkozásom balsikere után, annak egy részén megvettem Pesten a sírhelyemet, a többivel meg az életemet próbálom itten hosszabbítani.

Most, hogy a halál lefogta a szemét és kimaradt a legnagyobb színésziskolából: az életből, kegyeletes dolog visszaemlékezni Solymosi Elekre, aki színésziskolát nyitott Debrecenben.

Hajdu Sándor.

A rendőrségi palota

Kik kapják meg a munkákat?

A tanács ma délelőtt kezdte meg annak tárgyalását, hogy a rendőrségi palota építési munkálatait kinek adják oda. A pályázaton ugyanis 72 pályázó jelentkezett s ezek közül kellett volna valakinek odaitélni. A döntés azonban nem következett be, mert a döntésben iránytszabó két szempont egyike sem tudott tulsulyra jutni. Egyik szempont volt, hogy a legolcsóbb ajánlatot tevő vállalkozó kapja a munkákat, a másik, hogy lehetőleg azokban csak debreceni munkások és iparosok részesüljenek.

A mérnöki hivatal az átszámításokról több összeállítást közölt. Ezek szerint a legolcsóbb vállalkozó Fejér és Ritter debreceni cég 673,000, és Gerstner, Megyeri és Szunyog cég 682,000 koronával, mint az összmunkákra vállalkozók.

A mérnöki hivatal javasolja, hogy lehetőleg egy kézbe adja ki a tanács a munkákat, mert a rezi munkatöbblet nem számítható föl, mert így egy vállalkozót könnyebben lehet ellenőrizni, a felelősség kérdése is el van intézve s megkevesebbith a közigazgatás munkáját. Ha a tanács őt bizza meg, akkor az asztalos, lakatos, mázoló munkát Dorosch Hugóra bízzák s ha, ami a minisztérium véleménye is, ürege vasbeton építkezést csinálnak, a munka 654,000 koronába kerül. A mérnöki hivatal jelentése szerint Fejér és Ritter cég kötelezte magát, hogy csak debreceni iparosokat alkalmaz.

A másik összeállítás szerint, ha minden munkát debreceni iparosnak adnak ki, akkor 668,660 koronába kerül a rendőrségi palota.

Ha a legolcsóbb iparosokat veszik egy

csoportha tekintet nélkül arra, hogy debreceniek, vagy nem, akkor 662,000 koronába kerül a rendőrségi palota.

Magoss György dr. főigvész szükségességnek látta, hogy még egy olyan összeállítást kísérjenek meg, amely szerint a debreceni iparosok kapják meg a munkákat lehetőleg úgy hozva őket kombinációba, hogy azokra a munkákra, amelyekre debreceniek aránytalanul magasabb ajánlatot tettek, idegeneket is vegyenek be.

A tanács így határozott és a döntés a szerdai tanácsülésre maradt.

A becsületszó áldozata

Miért lett öngyilkos Kircsy Antal

Mély megdöbbenést keltett mindenfelé Kircsy Antal debreceni járásbírónak szomorú tragédiája. Még karácsonykor, amikor a feleségét és a kis fiát, akiket rajongásig szeretett, Nagyváradra átkísérte, jókedvűnek látszott, akinek arcáról a boldogság, öröm és megelégedettség sugárzott. A legnagyobb harmóniával vett részt a családi összejövetelen és senki sem sejtette, hogy Kircsy Antal egy hét múlva már átlőtt fejével fekszik az üres hajduböszörményi lakás konyhájában. A hideg kövezen két napig hevert a járásbíró holtteste és ha a megmerevedett ujjai között nem tartja a kilőtt csövű revolvért, talán büntényre gondoltak volna és nem öngyilkosságra. Mert megfeszíthetetlenek tűnt föl, hogy Kircsy Antal miért vetett véget önkézével az életének? És éppen most, amikor bírói pályáján előléptetés érte, amikor régi vágya teljesült és Hajduböszörményből Debreczenbe helyezte át az igazságügyminiszter. A tragédiának titkát az a levél, melyben a barátaitól búcsúzik el, legkevésbé sem magyarázza meg. *Ellenben mindent megmond az a levél, amelyet öngyilkossága előtt a feleségéhez írt.* Az utolsó levél kuszált szavaiból megtudhatjuk, hogy Kircsy Antal a becsületszavának áldozata. Egy megbocsájtathatlan szigorú karakter borzasztó leszámolója, aki önmagának legkérelmezhetlenebb bíróját. Csak így lehet magyarázni Kircsy Antal boldogtalan tettet és így tudják az okát legközelebbi hozzátartozói is.

Egy nagyváradi újságíró tegnap fölkereste Tóth Ferenc dr. ügyvédet, aki Kircsynek sógora s akinél karácsony első napjait töltötte.

— Lesújtott bennünket ez a váratlan tragédia — mondotta Tóth Ferenc dr. — Az öngyilkosságának titkát csak az magyarázhatja, aki ismerte, hogy megholdogult sógorom milyen jellemes volt, aki saját magával szemben a legélesebb kritikát alkalmazta. A sógor szerette a társaságot és bizony Hajduböszörményben megtörtént, hogy néhány alkalommal zajosabban mulatott. Érezte, hogy nincs helye ennek és hogy elvonja magát a mulatozástól, a szavát adta a feleségének, hogy kerülni fogja a vig éjszakákat. Karácsony után, hogy a családja Nagyváradon volt, a barátai rávették arra, hogy egy János nevű barátjának névnapi estélyén vegyen részt. A sógorom hangulata is vidám volt, hiszen örült, hogy Debreczenbe kerül, tehát nem vonhatta ki magát a névnapi mulatságon való megjelenés alól. Ott volt és mulatott. Reggel azonban a lelkiismeretével kellett harcot vívnia és ő lett a legyőzött. Roppant elkészerítet-

te, hogy a szava ellenére is ott maradt a mulatók között. Ugy érezte, hogy ez a botlás nem méltó hozzá és ezért öngyilkosságra határozta magát. Ez olvasható ki a feleségéhez írt búcsulevélből, amely így szól:

— Amitől féltem, bekövetkezett. Megtettem, amivel tartozom magának. Bocsásson meg, fiam kárpótolja azért a bánatért, amit okoztam.

Ebből látható, hogy a sógorom egy átmulatott éjszaka után annyira szívére vette, hogy a szavát nem tartotta be, hogy leszámolt magával.

Tóth Ferenc dr. magyarázata teljesen megoldja azokat a titkokat, amelyek az öngyilkos járásbíró körül szövődtek.

!! A bécsi, londoni és párisi kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki !!

FÁY-arckrém :
-szappant és
-poudert : :

mint legjobb arczéplő szert, melynek használatától minden szeplő és májfolt három nap alatt eltűnik!
Ára 1-1 korona.

Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC

gyógyszertárban

Kossuth-utca 8. A színház mellett.

Lopásért letartóztatták a Debreczenbe szökött szerb tiszthelyettest

A balkáni háboru idején a magyar vidékeket garmadával árasztották el a szerb katonaszökevények, akiknek ellátásáról a hatóságok és a nagyközönség gondoskodtak. — Debreczenbe is elkerültek egy páran, itt elősködtek hónapok óta, különös egyenruhájukban sétáltak a városban s a hatóságok, magánosok hármiként akartak is segíteni rajtuk, nem lehetett, mert dolgozni egyáltalán nem akartak.

A rendőrség is megsokallotta végre ezt az ingyenélést és Rostás főkapitány a tanács hozzájárulásával Debreczenből kiadta az utjukat. Javarást kényszerítve a déli szerb lakta vidékekre mentek, csupán csak egy. Kosztanovics Milán 22 éves tiszthelyettes maradt itt. Már-már lovasrendőrré léptette elő a főkapitány, amikor egyszerre csak eltűnt a városból. Pár hónap óta aztán nem is adott életjelet magáról, míg most egy csendőrségi nyomozás kapcsán ismét előkerült a neve a feledésből.

Kosztanovics Debreczenből távozva, Püspökudvarban ütötte föl tanvárait. Meghallotta ugyanis, hogy ott egy földije, honfitársa. Szoczkovics Apostol évek hosszú sora óta mint pékmester éledgel s ezalatt az idő alatt egy kis vagyonkára tett szert.

Kosztanovics egyenesen chez ment. A pékmester megsajnálta a szökött katonát, aki naponta elszirta neki a háborus borzalmakat, vitézségét, sok szenvedését, úgy, hogy mihamar bevette az üzletébe s ott az elárúsításnál adott alkalmazást és otthont neki.

Kosztanovics azonban nem sokáig becsülte meg magát. Pár hónapig — a látszat kedvéért — csöndesen élt, dolgozott is, de ezzel csak az alkalomra várt, amikor majd a jótettért rut hálátlansággal fizethet.

A karácsonyi ünnepek alatt a pékmesternek nagyobb bevétele volt, amit az üzletben levő szekrényébe zárt el. Kosztanovics egy éjszaka, amikor azt hitte, hogy gazdája mé-

lyen alszik, fölkelt az üzlet melletti szobájából, egy éles kést vett elő s azzal ment a boltba. A pékmester egyszerre csak valami különös zajt hallott, mintha valaki a zárat feszegette volna. Fölkelt és benézett az üzletbe:

— Mit csinálsz, — kérdezte Kosztanovicstól.

Ez megrettent, de a következő pillanatban ráordított a pékre:

— Ha szólni mer, a halál fia.

A pék megijedt és visszavonult, úgy hogy azután Kosztanovics teljes biztonságban föltörte a szekrényt, ahonnan közel hétszáz korona készpénzt s több értékes arany ékszert ellopott és megszökött.

A pékmester fölielelésére a csendőrség országosan körözni kezdte, még pedig eredménnyel, mert az elmúlt héten Szolnokon sikerült is letartóztatni. Megvasalva hozták be tegnap a debreceni kir. ügyészség fogházába.

Az országot

Dr. Lindau Pál szomorujátéka 5 részben. Bemutatóra került az Uránus-színházban 1914. január 5-én.

A nagy művészi események napjai kezdődtek tegnap este az Uránus-színházban. Suchán Rezső igazgató fényes összeköttetéseinél fogva a vidéken először produkálta a lekvételesebb mozi-szenzációt. Tegnap mutatta be imponáns közönség előtt a legnagyobb filmremekét „Az országot” című szomorujátékot, amely a budapesti Uránia-színház műsordarabja volt.

Kivonatossan ismertetjük a darab meséjét.

Egy meglehetősen elszigetelten álló thüringiai majorban brutális rablógyilkosságot követtek el. — Egy öreg, mezei munkára már képtelen parasztot övéi a mezőről hazatérve meggyilkolva találtak. A kalapács, mellyel a halálos ütést ráérték, mellette fekiüdt és az ő tulajdona volt. A tettes a háztetőhöz támasztott létrán jutott a házba, a padláson elrakott husneműből egy sonka hiányzott. Közvetlenül a gaztett elkövetése után jelentkezett egy fiatal cselédleány, majdnem gyermek még. Láttá a tettest a létrán lemászni, látta, hogy kabátja alatt rejtvegetett valamit, nyilván a sonkát. Midőn ez a leánykát megpillantotta, ráugrott és a gyermek halálra ijedten futásnak eredt. Csak midőn biztonságban érezte magát, nézhetett a gyilkos után és pontosan leírhatta kinézését és ruházatát. Sokan a szomszédok közül megerősítették a leány szavait. Ők is látták a megelőző nap estéjén egy sántító csavargót, kire a leírásuk pontosan reáillett. A csavargót a legközelebb fekvő sűrűségben rövidesen elfogták. Ugyanott megtalálták a sonkát is, a csavargó mellényébe gyömöszölve. Konokult tagadott és a legképtelenebb mesékkel állott elő.

Csak napok múlva sikerült kiltété megállapítani és ekkor tűnt ki, hogy már több évi fegyházbüntetése volt, melyből éppen kiszabadult.

Évek multak el. Ekkor egy Thüringiától messzefekvő, kelet-porosországi fegyházban a következő esemény történt. Egy elvetemedett gonosztevő halálán van. Utolsó óráját közeledni érzi, cellájába kéri a fegyintézetit plébánost és igazgatót, mert fontos vallomást akar tenni. Hanyatló erejének végső megfeszítésével, elhaló hangon a következőket mondja: „A thüringiai gyilkosságot én követtem el. Én támasztottam a létrát a háztetőhöz és én voltam az, aki a házba bemásztam, a parasztot én öltem meg és ezt a titkot nem akarom magammal vinni”. Meghalt. A tolvaj, kit a gyilkosnak tekintettek, az új tárgyalás folyamán szabadonbocsájtott. Azon a napon, melyen az ártatlanul börtönbe jutott csavargó újra élvezhette volna az Isten szabad napját, az országtuon egy kövön meghalt.

Özv. **Trnka Ferencné gépjavitóműhelye és kutfurási vállalata** **Barna-u. 3.**
Telefon 576.
VIZVEZETEKI OSZTÁLYA vállal mindennemű vízvezeték munkálatokat.

A feyházban töltött élet nem tudott asszimilálódni a szabadsághoz...

A nagyszerű dráma ma kedden és holnap szerdán marad csak műsoron pontosan 6-8 és 10 órai kezdetű előadásokon.

Kitűzték az egyházi ügyész-választást

— A presbiterium ülése. —

A debreceni református egyház presbiteriuma tegnap délelőtt tartotta meg az egyház tanácsstermében az első ezidei presbiteri ülést Kovács József polgármester főgondnok és Dicsőfi József lelkész-elnök elnökelete alatt. Az ülésen, — melynek során több fontos tárgy fölött határoztak — a presbiterium teljes számban jelent meg.

Dicsőfi József lelkész-elnök 11 órakor nyitotta meg az ülést. Üdvözölte a presbiteriumot s kérte érdeklődő munkásságukat a jövőre is.

Az ülés legfontosabb tárgya az egyházi ügyész választásának kérdése volt. A presbiterium úgy határozott ebben a kérdésben, hogy azt a legközelebbi ülésen ejtik meg, a mikor is már több újonnan behívott presbiter is elfoglalja a székét.

Az Árpád-téri papválasztás január hó 25-ére tűzték ki. Választási elnök Dávidházy János esperes lesz. A szavazó helyeket az egyházi tanácsstermében és a felsőbb leányiskola dísztermében jelölték ki.

A Balogh Ferenc teológiai tanár elhunytával megüresedett egyházkerületi tanácsbírói állásra az egyes egyházak most adják le szavazataikat. A debreceni egyház a maga szavazatával Madarász Imre karcagi lelkész mellett foglalt állást.

Az ülés elhatározta, hogy Bacsó Jenő dr. és Huss Rikárd akadémiai tanárokat a presbiteriumba behívja.

A debreceni tanítótestület aziránt kereszte meg az egyházat, hogy a szokásos évi segélyt utalja ki részükre. A presbiterium erre az esztendőre 2000 korona segélyt állapított meg.

Több kisebb jelentőségű folyó ügy elintézése után az ülést Dicsőfi József lelkész-elnök délben berekesztette.

Színház

* Nyiregyháza elutasította a debreceni szintársulatot. Mezei Béla szinigazgató — kedden, szerdán és csütörtökön — mialatt a debreceni színházban a kinetofont mutatják be, előadást akart tartani a nyiregyházi színházban. Kérvényt adott be a városi tanácsához, hogy az említett három napra engedje át a színházat, de Nyiregyháza tanácsa elutasította a kérelmet.

* „A csodavászon” Edison kinetofonjával. (A színházi iroda jelentése.) Kedden, szerdán és csütörtökön tartja meg a színház a „Csodavászon” című énekes bohózat keretében Edison csodás találmányának, a Kinetofonnak bemutatását. A kinetofont naponként két előadásban mutatják be, az első előadás este 6 és fél órakor, a második este 9 órakor kezdődik. Mind a hat előadás hérlétszűnetes. A helyárak mérsékelten felémelték. Jegyek válthatók a színházi pénztárnál.

* „Sulamith” felújítása. (A színházi iroda jelentése.) A szintársulat nagyban készül Goldfaden keleti operájának, a „Sulamith”-nak felújítására. A darab legközelebb kerül színre elsőrendű szereposztásban.

* A bérlet. (A színházi iroda jelentése.) A január 1-én esedékes bérlet

Gyapju szövetek legujabb kivitelben
Gyapju szövetek legnagyobb választékban
Gyapju szövetek legolcsóbban

Szigoru szabott áruk mellett szerezhetjük be

WEISZ ADOLF
posztóhereshedőnél, Debreczen, Kossuth-u. l. (Első takarékpénztár palotájában.)

második részletét folyó hó 5-ikétől kezdve lehet a színházi irodában befizetni. A befizetéseket folyó hó 10-ig, naponként 9-12-ig és délután fél 4-től 5 óráig lehet eszközölni a színházi irodában.

HIREK

A farsangnak,

amelyik holnapután toppan be Debrecenbe, levelet írunk mi, filléreket csörgető, szegény emberei ennek a városnak. Megkérjük a farsangot, hogy vigsga trombitával zengő legyen, az öröme ragyogjon, mint napfényen az aranytallér, hogy éjszakái mámorosan szépek legyenek, hogy illuzióinak bordó-selyem kárpitja hosszan takarja a szürke reggelt, amelyikre ébredők leszünk.

Levelet írunk a farsangnak vágyaink tollával nyomoruságaink új esztendejének pitvarában. Imhol mindnyájan, akik várjuk, filléreket csörgetünk a zsebünkben, de részegek akarunk lenni farsang nehéz borától. Két esztendőnek tépett ruhájú, keserédett szívű harcosai szomjasan bele akarjuk vetni magunkat a farsang boldogságvetésébe, hogy derékig gázoljunk benne és piros virágainak erdejéből csak két, bortöltő karunkat lássa, aki kint áll és kurjongató szavunkat hallja, aki nem farsangol.

Az új esztendő vig farsangját mindnyájan megérdemljük, akik megéltük. Mennyi szenvedés, mennyi gyötrődés, ébredés és kin csapott le ránk, amíg 1914 küszöbéhez értünk. Revolverdörrenések, jajgatások és elcsukló sírások koncertjében tetűnk meg ezt az utat, most már jogunk van megállani, megpihenni és behajta az életet a két esztendő szenvedésének uzsorakamatját. Fillérek csörögnek a zsebünkben, de az idej farsang tozódó gyönyörűségeinek milliommossai akarunk lenni.

— FIGYELMEZTETÉS. A „Debreceni Független Ujság” naptárát minden előfizető kivétel nélkül megkapja, még az újonnan belépők is. Azonban figyelmeztetjük hátralékos előfizetőinket, hogy nagyszabású naptárunkat mindaddig nem kaphatják meg, míg tartozásaikat ki nem egyenlítik.

— A japán császári pár Európában. — Bécsből jelentik: A japán császár és felesége ez év folyamán Európába érkeznek és sorra meglátogatja a nagyobb fővárosokat. A császári pár először Londonba megy, onnan Párisba, majd meglátogatja Bécsöt és Budapestet is.

— Khuen-Héderváry Károly gróft megoperálják. Fővárosi tudósítónk táviratozza: Egy fővárosi hírlapíró ma a birtokán fölkereste Khuen-Héderváry Károly gróft a nemzeti munkapárt elnökét. A gróf nem nyilatkozott a politikáról, de elmondta, hogy január 12-én a fővárosba utazik s megoperáltatja a balszemét, amelyn szürke hályog van. Évek előtt megoperálták a jobb szemét, de akkor még a balszemén a hályog nem volt érett s így azt operálni nem lehetett.

— A közigazgatási bizottság ülése. Domahidy Elemér főispán távolléte miatt Kovács József polgármester elnökelete alatt ma délután tartotta meg ez évben első gyűlését, amelyen az egyes szakelőadók a december havi közigazgatási állapotokról tettek meg jelentéseiket, amelyeket tudomásul vett a bizottság.

— Solymosi Elek temetése. Fővárosi tudósítónk jelenti: Solymosi Elek, aki szombat délután óta fekszik hidegen és mereven egykori diadalainak, a Népszínháznak közvetlen közelében, holnap, kedden délután 3 órakor temetik el a Rókus-kórház Stáhl-utcai halottas házából. Az volt a terv, hogy ma délután kísérik utolsó útjára az elhunyt művészt, de zavar támadt a temetés körül: a Színészegyesület vezetői azt gondolták, hogy a család gondoskodik a temetésről. Solymosi Elek fia és leánya pedig azt hitte, hogy az egyesület intézkedik. Így csak ma délben állapíthatta meg az egyesület a temetés részleteit. Solymosit a Színészegyesület és a Népszínházi Nyugdíjegyesület költségen temetik el a fővárostól ajándékozott díszsírba a rákoskereszturi temetőben. A búcsuzató beszédet Szirmai Imre fogja mondani és a menet megáll a Népszínház előtt, ahol a vidám, aktuális kuplék hőseit olyan sokszor ünnepelte lelkes tapsal, éljenzéssel az ország közönsége. Holnap már csak könyvet adhatja számára.

— A fővárosi kórházi orvosok mozgalma. Fővárosi tudósítónk táviratozza: A kórházi orvosok, akik helyzetük javítása érdekében erős mozgalmat indítottak és akik kívánságaikról memorandumot nyújtottak át B á r c z y István polgármesternek, ma hozzájárultak a két heti várakozási időhöz, de kimondták, hogy ha ez idő alatt nem történik semmi, kitérő újból a harc legelkeseredettebben.

— Megint izgatnak Kismajtényban. A kismajtényi oláhok sehogysem tudnak beletnyugodni abba, hogy egyházukat a hajdudorogi magyar püspökséghez csatolták és nem szünnék meg lázítani a beosztás ellen. A szatmári kir. ügyészség — mint tudósítónk jelenti — napokban adott be vádiratot izgatás miatt egy ilyen fanatikus, id. Kádár Gergely kismajtényi gazdálkodó ellen, aki hetvenegy éves kora dacára is tevékeny részt vesz az új püspökség elleni mozgalomban. Kádár a vádirat szerint egy oláh népgyűlésen beszédet tartott a hajdudorogi püspökség ellen s beszédében többek között a következőket mondta: „A magyarok el akarják venni nyelvünket és vallásunkat, pedig mi adjuk a több és jobb katonát. A magyarok buták, mert ők csak egy nyelvet beszélnek, mi pedig kettőt.” Az ügyészség Kádár ellen izgatás miatt emelt vádat.

— Harsányi Kálmán temetése. Ma délután folyt le nagy részvét mellett a tragikus végű Harsányi Kálmán temetése. A gyászbaborult családokon kívül a családoknak és az elhunytak barátai és ismerősei is nagy számban jelentek meg, hogy kifejezzék részvétüket a szerencsétlen sorsu fiatalember iránt.

— A DMKE. közgyűlése. Szegedről jelentik: A Délmagyarországi Közművelődési Egyesület szombaton igazgatósági és vasárnapi közgyűlést tartott. Az igazgatóság azt a javaslatot terjesztette a közgyűlés elé, hogy Gallowich Jenő főtitkár évi 4000 koronával nyugdíjazják, halála esetére pedig özvegyének évi 2400 korona tartásdíjat és két gyermekének 1200 korona járulékot állapítsanak meg. A közgyűlés elfogadta az igazgatóság javaslatát. Ezután Zsiros Mihály főszámvevő ügyét tárgyalták, akik többben azzal vádolták meg, hogy önkényesen emelte fel a fizetését több száz koronával. Zsiros azzal védekezett, hogy az elnök utalta ki neki a fizetéstöbbletet bizonyos munkáért. Dr. Rásó Sándor azt indítványozta, hogy rendeljék el a fegyelmet a főszámvevő ellen és kötelezzék azoknak az összegeknek a visszafizetésére, amelyeket igazgatósági határozat nélkül vett fel. Az igazgatóság elrendelte a vizsgálatot a főszámvevő ellen. A csanádi osztály Gallowich ügye miatt külön akar válni az egyesülettől. A Gallowich nyugdíjazására vonatkozó közgyűlési határozatot megfélebbezik a belügyminiszterhez.

— **Thaly Kálmán kuruc balladája.** Esztergomból jelentik: Thallóczy Lajos közös pénzügyminisztériumi osztályfőnök szombaton Esztergomban járt és a megyei és városi könyvtárban kutatott ama kalendárium után, melyből az „Esztergom megvétele” című kuruc balladát néhai Thaly Kálmán, saját állítása szerint kiírta, amely balladának a kuruckorból való származását azonban legutóbb Riedl Frigyes kétségbevonja. Thallóczy kutatása nem járt eredménnyel. Thallóczy itteni tartózkodása alatt a hercegprimás vendége volt.

— **Eltűnt váltóúrlapok.** Nagyarányu tolvajlásnak jöttek a nyomára a debreceni fővármihivatalnál. Müllner Lajos a vármihivatal h. főnöke ugyanis pár nappal ezelőtt észrevette, hogy az irodából a trafikosok részére eladásra kerülő váltóúrlap eltűnt. A fővármihivatal azonnal jelentést tett a pénzügyigazgatóságnál, amely a saját hatáskörében rendelkezett a nyomozást. Először azt hitték, hogy betöréses lopásról van szó, de ez a feltevés tévedésnek bizonyult s akkor arra gondoltak a vásárló trafikosok közül emelte el valaki. A helybeli pénzügyőrök sorba végigjárták a debreceni nagy- és kistőzsdéket, de 9 könyvek kimutatásán felüli váltóúrlapokat sehol sem találtak. A titokzatos lopás: ügyben eddig még nem történt rendőri beavatkozás, de az eredménytelen pénzügyőri nyomozás után valószínűleg kérni fogja a pénzügyigazgatóság a rendőrségi közbelépést.

— **A gyáriparosok a vasuti szállítási melléklettel szemben.** A debreceni gyárosok csütörtök este 6 órakor tiltakozó gyűlést tartanak a Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége helyi fiókjának Simonffy-utca 1. szám alatti helyiségében, amelyen a vasuti szállítási melléklettel szembeni felmerülő ellenérveléseket foglalnak állást. E felmerült kérdések január 1-én léptek életbe és a mai viszonyok mellett kétszeresen sújtják az ipart és kereskedelmet.

— **Gyermekek tolvajbandája.** Nemrégiben egy biciklizás kapcsán megirtuk, hogy a rendőrség egy kis 10 esztendőes gyereket állított elő, aki egy másik gyermeket összeszurkált a kollégium előtti Emlék-kertben. A biciklizó gyerekről a rendőrségi vallatás során kiderült, hogy a Csáthy-féle könyvkereskedésből többféle értékesebb rajzeszközt, késeket ellopott. A rendőrségnek már akkor az volt a gyanúja, hogy a kis bünyös nem egyedül követte el a Csáthy-féle lopást, hanem büntársai is vannak s a fiu tagja egy tolvajszövegkezetnek, amely az utóbbi hetekben a Piac-utcai üzleteket fosztogatta. A rendőrség tovább folytatta a nyomozást, a melyet Szilvássy Béla, a kiváló detektív vezetett és pedig eredményesen. Így sikerült kinyomozni és összefogni négy apró gyereket, akik szövegkezeti alapon üzik a lopásokat. Megállapította a detektív, hogy a banda feje egy öreg csavargó, aki tanítja és utasítja a kis tolvajokat. A gyerekek egy csomó lopási, zsebmetszési esetet vallottak be. Így ők fosztották ki a Tóth-féle gyógyszerár perselyét s jóformán alig van üzlet a főtéren, ahonnan ne loptak volna. Megjelennek a mozikban, színházakban, ahol ügyesen emelik ki a tolongásban a férfiak pénztárcáját. Saját bevallásuk szerint egész nyáron és ősszel üzték ezt a mesterséget. Rendszerint ketten-hárman egyszerre mennek be a kiszemelt üzletbe vásárlás ürügye alatt, s amikor a kiszolgáló segéd, vagy tulajdonos figyelme le van kötve, a kezük ügyébe akadó tárgyakat elemelik. Felsőkabátjuk zsebe ki van lyukasztva, ott dugják ki a kezüket s így szabadon dolgozhatnak. Az ellopott tárgyakat és pénzt átadják az ismeretlen öregnek, aki néhány hatost ad ezért nekik. A gyermek-tolvajok fölött a gyermekbírósa ítélik, míg az ismeretlen öreg után tovább nyomoznak.

— **Belépés a Zion együletbe.** Akik a Zion debreceni betegsegélyző egyesület kötelékébe rendes tagoknak f. évi január 20-ig jelentkeznek, hat kor. felvételi díj fizetése alul felmentetnek. Bővebb felvilágosítás és felvételi ív kapható az együleti irodában, Piac-u. 63. földszint. Nyitva naponta d. u. 6—7 óra között.

— **Végzetes szánkázás.** Auseeből táviratozzák: A hátulsó Klumbachvölgyben egy parasztember feleségével és gyermekeivel szánkázni ment. A szán, amelyen összesen heten ültek, hirtelen sziklás helyre jutott. A kormányos elvesztette a fejét és a szán egy meredek helyen lezuhant. A völgyben lakók csak egy velőthasogató sikoltást hallottak, de mire segítségül siettek, már csak borzasztóan összezuzott holttesteket találtak.

— **Elfogott szökött huszár.** A debreceni rendőrség vasárnap letartóztatta Busa József közhuzárt, aki a debreceni 7-es huszár ezred nagyváradi osztályától megszökött. Busa József még az elmúlt év novemberében tünt el ezredétől s azóta állandóan Debrecenben bujkált. Az ezredparancsnokság átiratára a rendőrség nyomozott utána és sikerült is kitudni rejtékelyét. Átadták a katonai hatóságnak.

— **Beiratkozások a zenekonzervatóriumba.** A P. Nagy Zoltán igazgatósága alatt álló zenekonzervatóriumban január hó elején négy új osztályt állít fel az igazgatóság. A beiratkozás január hó 1-én kezdődik és 7-ig tart. Főtanszakok: zongora, hegedű, ének, cimbalom, szavalat, gordonka, fűfűvőhangszerek. Tandíj havonként 8, középosztályokban 10 korona. Felvétetnek kezdő és haladó tanulók. Hivatalos órák mindennap 11—1 óra d. u. 3—5-ig (Batthyány-u. 18. sz.) Telefon 9-50.

— **Elopott Wertheim kassza.** Máramaroszigetről jelentik: Mintegy nyolc hét előtt történt, hogy Técsón a város központjában, a írásbírósa épületével szemben lévő irodából egy éjjel titokzatos módon ellopott Guthy János dr. ügyvéd hat métermázsás Wertheim-szekrényét. Az elemelt kasszában 600 korona készpénz s mintegy 80.000 korona értékű váltó, értékpapír, sorsjegyek és kötelezvény volt. Guthy János dr. 1000 korona jutalmat tűzött ki a tettesek nyomra-vezetőjének. A técsői csendőrségben kívül egy budapesti és két máramarosszigeti detektív is nyomozott, de eredménytelenül. Most egy técsői orosz fiu az egyik técsőhatárbeli szántóról egy elhagyottnak vélt kukoricaköröscsomót akart elvinni, mikor nagy rémületére a kőrök alatt ott látta az ellopott Wertheim-kasszát. Nyomban elszaladt Guthy János dr.-hoz, a hatóság ki is szállott, de a kőrök alatt csak a Wertheim-kassza váza volt. A még ma is ismeretlen tettesek ugyanis új módszer szerint dolgoztak. A Wertheim-kasszát nem feszítették, nem furták, hanem szétszedték s így ürítették ki a tartalmát. A hat mázsás kassza megtalált részei alig nyomnak negyven kilót. Most a vizsgálat újult erővel indult meg, de sehol semmi nyom a tetteseket illetőleg.

— **Csalás a szentekkel.** A hajduböszörményi rendőrség egy gyanus kinézésű embert tartóztatott le a napokban. Vallatásra fogták s ekkor előadta, hogy Kovács Károlynak hívják, 32 éves, római katolikus vallású budapesti lakos és mint a Szent István műintézet megbízottja, szentképekre való megrendeléseket gyűjt. A rendőrségnek gyanus volt az illető, miért is fogva tartották és bővebb információért táviratilag keresték meg a fővárosi államrendőrséget. Innen azt válaszolták, hogy Kovács Károly a műintézetnek már szeptember 15. óta nem tagja. A nyomozás során beigazolást nyert aztán, hogy Kovács szeptember 15-től csalásból tartja főm magát s mivel Debrecenben és a Hajdúságon is több csalást követett el, beszállították a debreceni kir. ügyészség fogházába.

— **Férfi ingek 1 K 90, 2 K 80-tól feljebb,** gallérok, nyakkendők, zsebkendők, harisnyvák, hálóingek, lábravalók 1 K 60-tól feljebb kaphatók Szabó Lajos fiainál, Rózsa-utca.

— **Gyilkos sertés.** Borzalmas szerencsétlenség történt Pádár Lajosnak a hajduszo-hoszlói határban fekvő jászárokszállási tanvárián. Pádár fiához a szomszéd tanvárról átment íatszani Nagy Lajos tíz éves fiu. A gyerekek a tanya udvarán játszottak. Egyszerre az ólak közül egy hatalmas kan sertés rohant ki s egyenesen a fiók felé tartott, akik sikongva menekültek előre. Nagy Lajos azonban utólrta a sertés és a földre rántotta és agyarával jobb comját, vállát és oldalát felhasította. A sertés támadása oly gyorsan történt, hogy mire a tanyabeliek kiszaladtak, a szerencsétlen gyermekek nem lehetett segíteni, elvérzett. Az esetet jelentették a debreceni kir. ügyészségnek, amely Pádár gazdálkodó ellen gondatlanság címén megindította az eljárást.

— **Hangverseny- és háli-szezonra a leg-elegánsabb toálettek készülnek a „Pillicer-szalomban”.**

— **Nyomorba jutott család.** Könvörületes emberek szívére appellálnak ezek a sorok. Egy nyomorba jutott család rettenetes inséve sir a Telekv-utca 52. számú házból a jószívű Debrecenhez, ahol Nagy Zsigmond gépész hónapok óta betegesen fekszik s nagy-számu családja a legnagyobb nélkülözések között él. A nyomorba jutott családot a közönség szeretetébe ajánljuk. Pénzt, vagy ételküldeleményeket hálásan fogad a szerencsétlen család.

— **Farsangi divatszövegek,** voálok, krepionok, grenadinok, brochék, gvaaju creppek, sálak, Szabó Lajos fiainál, Rózsa-utca.

— **Tolvaj vendég.** Mizsik Imre 15 éves debreceni géplakatos tanonc új napján látogatába ment Budán lakó nagybátyjához, Karikás Imréhez. Egy napig volt ott s amikor elutazott, a házbelielk észrevették, hogy a láda fiókjából tíz korona eltűnt. Mindjárt a vendégre gyanakodtak, jelentést tettek a csendőrségnek, amely a Debrecen felé induló vonat hajduböszörményi állomásán le is tartóztatta a fiut, aki beismerte a lopást, toloncuton hozták Debrecenbe, ahol megindították ellene az eljárást.

— **Csak Török-pezgőt igyunk,** minden jobb ízletben kaphatta.

— **Lopás tévedésből.** Habuczki György-né alsójózsai lakos a helybeli kisállomáson míg jegyet váltott, csomagját rábizta egy előtte ismeretlen fiura, aki azonban hirtelen eltűnt. Az asszony lármát csapott, majd mivel a vonat közben elindult az állomási előljárónál tett jelentést, aki telefonon értesítette a szomszédos állomásokat. A fiu Hajduböszörményben szállt le a vonatról, ahol a szolgálatot teljesítő rendőr azonnal letartóztatta s előállította a rendőrkapitányságon. Kihallgatása során előadta, hogy Pénteki Jánosnak hívják s a csomagot csak tévedésből vitte el. Az eljárás megindult ellene.

— **50%-ot takaríthatunk meg fűtőanyagban,** ha az ajtókat és ablakokat léghuzat elzáróval látjuk el. Kapható **Mentze Henrik** újdonságok áruházában. Piac-utca 38. sz.



URANUS

Korona-Passzago Telefon 3-28.

KEDDEN — SZERDÁN
Január hó 6-án és 7-én

AZ ORSZÁGÚT

Bűnügyi dráma 5 felvonásban.
Írta: **Dr. Lindau Pál.**

E csodaszép felvételt Ötensége József főherceg és családja is megnézte és a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak róla.

—
Mérésékeltlen felemelt helyárak.
—

Előadások pontosan 6—8 és 10 órakor kezdődnek. Felvonások közöttben bemutet nincsen. Számozott jegyek előre válthatók d. e. 10 órától és d. u. 2 órától. Telefon 3-28.

CSÜTÖRTÖKÖN — PÉNTEKEN
Január hó 8-án és 9-én

A herceg házassága

Katonai dráma 3 felvonásban.
A PIRÓ'S CIPŐ. A szezon legjobb vigjátéka.

LEGCZÉLSZERÜBB FALRA ERŐSITHETŐ KLOSETTPAPÍR-TARTÓ DOBOZ.

Szerkezete folytán egyszerre csak egy lap papír vehető ki, mely rögtön azután a következő lapot a nyíláson félig kihúzza. ezáltal a papírpazarlás ki van zárva. Külön betétek is.

Kapható:

THAISZ ARTHUR

PAPÍRKERESKEDÉSÉBEN,
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 7. SZ.

1 csomag 500 lap barna betét 30 fillér.
1 " 500 " fehér " 36 " "
1 fadóboz hozzávaló " 2.40 "

38. sz. 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a beszerzői kir. járásbíró ságnak 1913. évi Sp. II 703/3. számú végzése következtében dr. Benedek Aladar beszerzői ügyvéd és csatlakozottak kimondott több végrehajtató javára 175 korona 92 fillér s jár. er-jéig 1913. évi október hó 25. én fogadatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2750 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: szobabu orok és irodaberendezés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a debreczeni kir. járásbíró 1913. évi V. 5959/2 sz. végzése folytán 175 korona 92 fillér tőkekövetkező, ennek 1913. évi január hó 12. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 28 korona 91 fillérben bírósági megállapított költségek erejéig Debreczenben, Arany Janos-utca 8. sz. a. haznál leendő megtartására 1914. évi január hó 8-ik napjának délutáni 1/2 3 óraja határidőül kitűztik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel h vartnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat masok is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, e en árverés az 1881. évi LX. t. c. 120 §-a értelmében ezek javára is eirendeltetik.

Kelt Debreczen, 1913. évi december hó 27. napján

Lőrincz Eadre, kir. bir. végrehajtó.

MEGHODÍTOTTUK A VILÁGOT!



A Matild-crémnek

nincs szüksége, hogy esodát beszéljenek róla (ala Erenyi).

A Matild-crémet ösmeri minden urinő, ki a Matild-crémet evtizend óta használja itt Debreczen és vidékén; mindenki tudja, hogy a Matild-crémnben nincsen higany, sem ólom, semmiféle ártalmas anyag, attól nem hull ki senkinek vénségere a foga, a Matild-crémtől nem hasgatódik idővel az arcsonja. A Matild-crém olyan a nagy lármaival hirdett crémek között, mint a szerény, de illatos erdei ibolya a gazdagok üvegházaiban tenyészett, szép külsejű, de szagtalan virágok között. A Matild-crém bőrt finomít, azonnal fehérit, puder alá nappali s esti használatra a legjobb ráncfedő, szeplőt, májfoltot, mibbessert, minden bőrrutitót eltávolít. Súlyosabb esetekben a Matild-arckenőcs éjjeli használatra. A Matild-crémet ha használja nem költ hiába, mert ha hirdett hatásának nem felel meg, árát minden áibuvó nélkül visszaadom.

Matild-szappan, puder, hajrestorer.

➔ Készítők ➔

KUN ISTVÁN

gyógyszerész.

MATILD-szépítőszeret kap-
hatók minden gyógyszer-
tárban és drogueriában.

Foaktár: KUBEK, előbb Tóth Béla gyógy-
szertára (Tisza-palota). JUSA és JONA drogue-
riája Debreczen.

Gyomorgörcs, kólíka, étvágytalan-
ság és általában gyomorbetegsé-
geknel a legkitűnőbb háziszer a

HOLLANDI GYOMORCSEPPEK

Egy áveg ára 40 fillér.

Kapható

MHALOVITS JENŐ

gyógyszertárban, Debreczenben.

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA



Allein echler Balsam
aus der Schützengel Apotheke des
A Thierry in Pregrada
bei Rohitsch-Sauerbrunn.

nőknél táj émlök, tejmegindítás, rekedés, emlékeményedés ellen. Orban, feltört lávak, sebek, dagadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés, szuras, lövés, vágás vagy zuzódás által okozott sebeknél különö gyógyhatásu szer. Idegen testek eltávolítására mint: üveg, szálka, por, seret, tüske stb. kinővesek, karbunkulus, keződmények, valamint rák ellen, fereg, rothadás, köbromgyűlés, hólyag, égési sebek, hos zu betegségeknel előforduló féltekvésnél, vérkeieseknél, ill. folyásnál, valamint kípáttas esetén csecsemőknel stb. stb. kitano hatasu.

2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beklidése vagy utánvét mellett kapható.

Budapesten kapható: Török József gyógytárban, valamint az ország legűbb gyógy-
szertárban. Nagyban: Thalmyer és Seitz, Kochmeister Utóda, Radanovits Toatvérek drogueriák-
ban Budapesten kapható. Ahol nincsen lerakat rendeljünk közvetlenül!

Thierry A. Órangyal-gyógyzertárából, Pregrada, Rohitsch mellett.

Utólérhetetlen hatásu tőd- és mellbeteggeknel, onyhiti a katarust, meg-
szünteti a fájdalmat okozó kőhőgest. Toroggyuladást, rekedtséget és gégedajó-
kat megszüntet, valamint lázt, különösen jó hatásu gyomorgörcs és kólíka ellen.
Gyógyhatasu aranyer és altesti bántalmaknál, tisztítja a veseket, étvágygerjesztő,
elősegíti az emésztést. Kitűnően bevált fogfájásnál, odvas fogak, szajbuzni, vala-
mint az összes szaj- és fogbetegségek, bültőges ellen, megszünteti a szaj vagy gyo-
mornól eredő büzt. Jó hatásu antilaktikusnak. Meggyógyít minden sebet, seh-
helyet, orbanot, láztól eredő hólyagot, kelet, szemőcsőt, égési sebeket, meg-
fagyott testrészeket, vart vagy kitűst. Fűlbántalmak ellen kitűnő hatásu. Min-
den haznál különösen influenza, kolera vagy mas jarvanyoknál kéznél legyen.

Irjunk: Thierry A. Órangyal-gyógytárának Pregrada, Rohitsch mellett.
12 kis vagy 6 dupla vagy 1 specialiveg 5.60 korona.
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

Thierry A. gyógyzész egyedül valódi Centifolia-kenőcse.

Megakadályoz és megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operáció-
kat leggyakrabban leestegesse tesz. Használatos gyermekagyas
ellen. Orban, feltört lávak, sebek, dagadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés, szuras, lövés, vágás vagy zuzódás által okozott sebeknél különö gyógyhatásu szer. Idegen testek eltávolítására mint: üveg, szálka, por, seret, tüske stb. kinővesek, karbunkulus, keződmények, valamint rák ellen, fereg, rothadás, köbromgyűlés, hólyag, égési sebek, hos zu betegségeknel előforduló féltekvésnél, vérkeieseknél, ill. folyásnál, valamint kípáttas esetén csecsemőknel stb. stb. kitano hatasu.

2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beklidése vagy utánvét mellett kapható.

Budapesten kapható: Török József gyógytárban, valamint az ország legűbb gyógy-
szertárban. Nagyban: Thalmyer és Seitz, Kochmeister Utóda, Radanovits Toatvérek drogueriák-
ban Budapesten kapható. Ahol nincsen lerakat rendeljünk közvetlenül!

Thierry A. Órangyal-gyógyzertárából, Pregrada, Rohitsch mellett.



Meghívó.

A „Telekértékesítő Részvénytársaság“ 1914. évi január hó 14-én dé után 5 órakor, Debreczenben, a Piac-utca 72. számú ház I. emeleti helyiségében az alábbi tárgysorozattal

I. rendes közgyűlését

tartja, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. Az 1912. üzletév számadásainak megvizsgálása, a mérleg megállapítása, a nyereség vagy vesztesség tárgyában való határozathozatal.
 2. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak felmentése tárgyában való határozathozatal.
 3. Az igazgatóság lemondásának bejelentése.
 4. Öt igazgatósági tag választása az alapszabályok értelmében.
 5. Három felügyelő-bizottsági tag választása, az alapszabályok értelmében.
 6. Az alapszabályok 5. §-ának módosítása.
 7. Esetleges indítványok.
- Jelen másodizben meghirdetett közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes.

Az igazgatóság.

HÁZTULAJDONOSOKNAK

Debreczeni lakbérzabályzat	80 fillér
Házbér-nyugtalanítóvecske	40
Házirend	40
Kapuczdula (minden helyiség részére)	10
Öres lakás bejelentési lap	10
Ismét kiadott lakás bejelentési lap	10
Építés engedély iránti kérvény	10
Lakhatási	10 fillér
... ért darabonként kapható	

HOFFMANN ES KRONOVITZ
könyvnyomdájában
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

Tíz szög 50 fillér, azontul minden szög 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Vastag betűből kezdés minden szög 10 fill. Apró hirdetések előrefizetendők. ::

Vidékről
apróhirdetéseket legelőszertőbb postautalvánnyal feladni. Az apróhirdetés szövege a postautalvány szelvényén előír. — Zárt levélben is lehet; akkor a hirdetés ára levélbélyegben csatolandó.

Jelleges leveleket
csakis kellő igazolás ellenében ad ki a kiadó hivatal.

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással nem szolgálunk.

Kiadó.
hivatalunkban a jelleges levelek délelőtt 10-12 óráig adatnak ki. 706

A Debreceni Független Ujság
telefon számai:
Szerkesztőség 3-39
Kiadóhivatal 3-39 és 18
Nyomda 18

Megbízható

keresztény embereket keresek vidékről és helyből azonnal. Cim a kiadóhivatalban.

Lakás

Egy
nagy pince raktárnak vagy borpincének 1914 február 20-ától kiadó. Szechenyi-u. 27. sz. a. Értekezhetni az utcai lakásban ugyanott.

Egy
szoba butor, elegáns, eladó. Fülöp meszkereskedőnél Homokkert-utca 121. 2913

Butorozott
nagy szoba, külön bejárattal nagy előszobával, a legkényesebb izlésnek megfelelő kiadó december 15. vagy január 1-re. Péterfia-u. 76., keresztútjélet, emelet. 79

Kiadó
azonnal külön bejárattal szépen butorozott szoba. Egnázter 5. emelet.

Piac-u.
38. sz. a. első emeleti irodahelyiségnél is alkalmas lakosztály kiadó. Értekezhetni Batthyány-utca 14. Telefon 393.

Azonnal
A kertészségben
2 szobás lakás kivétel. Cim a kiadóban.

Kiadó
Szechenyi-utca 39. Stern. azonnal vagy májustól 4 szobás utcai, 3 szobás udvari lakás, Szent Anna 6. sz.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy **férfi szabóműhelyemet Arany János-utca 3. sz. alá helyeztem át.** Mérték után legelőszertőbb férfitruhákat a legutánszóbb árban készítek javításokat és vasalásokat legolcsóbb árban eszközölök. Tisztelettel BLAU DÁVID. Az Osztr. Magy. bank mellett

Üzlet

KALASBADI
kétszerült, valódi karisbadi gyarmány, a Deutsche üzemekben kapható.

Falusy Karoly
polgári és katonai cipész Debreczen, Csapó-u. 41.
Készítek mindenféle sportcipőket, valamint orthopéd cipőket fájós és nyomorék lábakra. Raktáron tartok műhelyemben készült legjobb minőségű férfi-, női és gyermekcipőket 187

Patkányirtó
Hegyesi Sándorné, József kir. herceg-u. 22. sz.

Valódi
porosz köszén, faszén és tűzifa legolcsóbb beszerzési forrása Grünfeld Leopoldnál. Csapó-u. 16. Telefon 982.

Órák
mindennemű javítása, ugyszintén zsebórák, ébresztő órák, éjjel világító számlapok, fali, inga és konyha órák, 14 kar. arany és ezüst függők. Női és férfi eredeti amerikai dub é lancok, jutányos árban beszerezhetőek. Beányes Sándor órák és ékszerkereskedőnél Hatvan-utca 17. — Töredék arany és ezüst beváltás. 99

Nagy András
épület- és butorasztalos, Csapó-u. 19. szám. Elvállal mindenféle parket lerakás, felgyalulás és fényezési munkákat pontosan, jutányos árak mellett. Levéiben meghívásra azonnal hához megyek. 2731

Püsszi. ezüst
legújabb divat szerint szépen, gyorsan készítek. Csapók 5 fillértől, szoknyák 3 koronától. Farkas Bella, Miklós-u. 5. sz. 76

Lego. csobban
butort tisztít és javít Frankl Ignác asztalos, Varga József ur asztalos és butorkereskedő volt asztalos munkavezetője Hajnal-u. 19. Egy levelezőlap elég, azonnal intézkedek. 81

Különte

Míg a keszlet tart
az új Béka áruházban Piac- és Hatvan-u. sarkán legújabb faconu selyem bluzok 10 korona. Szövet etamin és batizt bluzok 5 korona, 1 vég angol vászon finom szálú 11 korona, egy kész rumburgi lepedő varrás nélkül 2.40 korona, szövet maradékok 140 cm széles 3 korona. Férfi ingek és fehérneműk remek választékban. Piu és leánykaruhák remek választékban. Csekély bevásárlásnál sok pénzt takaríthat meg a Béka áruházban. 1715

Ha
igazi kisüsti barackpálinkát óhajt, telefonáljon 315. Vadászi, Eötvös-u. 11. 1 liter K 2.44, hazaküldi.

Kömüves,
ács és kőfaragó mesteri tanfolyam Ligeti János építész vezetésével, Rákóczi-u. 19. 97

Hőgyeim!
Egyszeri próba meggyőzi, hogy szeplőt, májfoltot, pattanást, vimmedlét, minden bőrruvságot az országghírű ártalmatlan Matild-arcenőcs, crém és szappan okvetlen elmulasztja. Ha nem, árát minden kibeszélés nélkül visszaadom. Semmi rizikó, próbálja meg. Kapható minden gyógyszer-tárban és drogériában. Főraktárak: Jóna és Jóna és Tóth Béla utóda Kubek Tisza-palota. 2736

Püspökladá yban a Royal-szállodában
minden időben kényelmes szobák, meleg és hideg ételkaphatók. Mersékelt árak, pontos kiszolgálás. **Összesség a kárpánál. A n. é. utazó közönség becses partfogását kéri: Szantó Márton, tulajdonos 1901**

Állás

Gazdasz. szonyak
ajánlkozik 26 éves, csinos barna asszony, ki a háztartás minden teendőjének megteheti. Csakis magános urak irjanak. Hevevi Jozsefiné Nadudvar, Lilou-u. 694. 98

Nomet
intelligens kisasszony egy-kegy gyermekhez alkalmas keres. Bővebbet Homig, Vár-utca 7. 3066

Fodrásznó
ajánlkozik hazakhoz olcsón és divatosan tesül. Eötvös-u. 21.

Piatat
asszony, szépen mos, vasal, házakhoz eljár két koronáért, Bercsényi-utca 15.

Poliz. oszó
felvétetek óvadékkal. Ajánlatok főposta fiok 49. küldendők.

Takarító
tisztességes ügyes azonnal felvétetik. Csapó-u. 4. emeleten bar. a.

A
debreczeni református egyház pénztárához, jó írásu és jól számolni tudó fiatalember napdíjasnak felvétetik.

Ajan. k. o. ik
házakhoz disznóöléshez értő férfi, hurkakészítéshez értő nő. Zápolya-u. 11. sz. 93

Vari. onő
házhoz ajánlkozik vidékre is Morgó-u. 30. 89

Megbiz. ató
ügyes 14-15 éves kis leány felvétetik a csipke-áruházba, Sas-u. 4. 114

3
szobás lakás olcsón átadó butor eladó, Darabos-utca 22.

Több
rendbeli lakás kiadó, Hatvan-utca 6. sz. alatt.

Hazmes. er
felvétetik tisztességes házaspár Barna-utca 2/b. azonnali belépésre felvétetik, Szappanos-utca 3. szám.

Takarító
leány félnapra azonnal felvétetik. Piac-utca 58. II. 35. IV. lépcső.

Házme. ternek
politizáló leányok felvétetek Killer Ede butorgyárában, Piac-utca 68. szám.

Szabósegédek
női konfekcióra felvétetek Deák Ferenc-utca 13. Biró.

1910-ben épült, 4 hengeres, 12-14 lóerős, keveset használt, jó karban levő, négyüléses phaeton **CAROSZ-SZÉRIÁVAL** eliatott ::

N. A. G.
automobil

erősebb gép beszerzése végett ::

eladó.
Érdeklődők az autót bármikor megtekinhetik és bővebb felvilágosítást nyerhetnek a szerencsi cukorgyárnál.

Adás-vétel

Zongora
jó karban levő, modern, megvételre kerestetik. Cim Goldklang, Miklós-u. 11. szám.

Tisztan
kezelt tej házhoz szállítva megrendelhető Glücknél, Darabos-u. 20. 264

Tany. rtalpu

lompos farku Mackó koma utazásai s mindenféle képes mesekönyvek, zsolttárak, imakönyvek, kepeslap, fénykép bélyeg albumok, emlékkönyvek, dobozos levélpapírok :: bolti áról 20-30-50-60 százalékos engedménnyel kaphatók **Ha. mat. y. nal, Fűvés. ker. utca 14.** (Püspöki palotához 5-ik ház.)

Egy
jó karban levő kutszivatvú juányosan eladó. Bercsényi-utca 69.

Kar. sbadi
olcsó porcellán edények, gyönyörű színes szervizek most érkeztek. Ajándektárgyak nagyon olcsón. Hunyadi-utca 14. szám. 2946

Eladó
vagy bérbeadó egy jó zongora. Értekezhetni Szendrő Sándor urnál, Batthyányi-utca.

29.
számu egyfogatu bérkocsi és hektó díszegi óbor eladó, Meszena-utca 10.

Eladó
egy kazal széna, értekezhetni Sziv-u. 21.



TOLNAI
DÁNIELNÉL
Piac-u. 49.
Olcsó egységárak !!
11-13-15-18
korona.

Eladó
a Monostorpályi határban 200 hold tagos birtok kedvező fizetési feltételek mellett, holdja 500 koronáért. Ugyancsak eladó ugyanott 130 hold tagos birtok, holdja 380 koronáért. Értekezhetni a Debreczeni Gazdák Bankjánál, Kossuth-utca 17.

Eladó
esetleg hasznbérbe kiadó a Lamprecht-féle hízaló 5000 négyszögöl föld területtel. Értekezhetni a Debreczeni Gazdák Bankjánál, Kossuth-utca 17.

Gramafon
kétrugós, lemezekkel, albummal, lemezek külön is olcsón eladók. Malomköz 5. 3033

Eladó
Varga-utca 9. számu ház, udvar, kerttel. Értekezhetni ugyanott. 3039

Tej
saját fejésű, házhoz szállítva Fűvészkert-u. 21. Telefon 1095. 89

Eladó
vagy bérbeadó egy jó zongora. Értekezhetni Szendrő Sándor urnál, Batthyányi-utca.

!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOVITS JÓZSEF
uri szabó divattermébe a legfinomabb a n g o l
DIVAT SZÖVETEK
városi új bérház 26. A nagy-érdemű urak pártfogását kéri, tisztelettel:
MOSKOVITS JÓZSEF

Árverési hirdetmény.
Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság debreczeni cég megkeresésére ezen cégnek kereskedelmi ügyletből eredő követezése fedezésére szolgálaton kizárólag átadott, de lejáratkor ki nem váltott 2 darab «Debreczeni Hiteibank Részvénytársaság»-i, egyenkint 200 korona névertékű részvényt a kereskedelmi törvény 306. § a alapján megkereső cégnek Debreczenben, **Piac-utca 68. szám alatti helyiségében 1914. évi január hó 13. napján délután 3 órakor** azonnali szempénzfizetés mellett nyilvánosan árverezem.
Vevő köteles a vételi illetéket viselni. Debreczen, 1914 január 5 napján.
Lestyán Adorján,
kir. közjegyző.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY
Hajduvármegye szállító ::: nagyáruházában
DEBRECZEN,
Kistemplombazár
Elsőrendű kifogástalan minőségű áruk kerülinek eladásra mélyen leszállított árak mellett.